

## Θυμήθηκε την πατρίδα του ο Μητρ. Ζάμπιας

[Πατριαρχία](#) / [Πατριαρχείο Αλεξανδρείας](#)



Την Κυριακή 19 Μαΐου 2019, στον Ιερό Ναό Αγίου Αλεξάνδρου στη Λουσάκα τελέστηκε αρχιερατική Θεία Λειτουργία ιεουργούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου μας κ Ιωάννου. ο οποίος κήρυξε τον θείο λόγο και έκανε επετειακή ομιλία για την γενοκτονία. στο τέλος του ιερού μνημοσύνου . Μετά την Θεία Λειτουργία τελέστηκε Αρχιερατικό μνημόσυνο το οποίο έγινε στην μνήμη των θυμάτων της ποντιακής γενοκτονίας, που φέτος συμπληρώνονται τα 100 χρόνια από την τέλεση της, όπου και τέθηκε σε προσκύνηση η ιστορική εικόνα του Αγίου Γεωργίου πολύτιμο οικογενειακό κειμήλιο από τον τόπο καταγωγής του Σεβασμιωτάτου τα Μουζαμανα -Τραπεζούντας. Το μήνυμα του υφυπουργού Εξωτερικών κ. Μάρκου Μπόλαρη, αρμόδιου για εκκλησιαστικά θέματα ανέγνωσε ο επίτιμος Γενικός πρόξενος της Ελλάδας στην Ζάμπια Μιχαήλ Κρουπνικ. Στην τελετή παρέστησαν ο συντονιστής Εκπαίδευσης Αφρικής κ, Γιώργος Βλάχος και ο

πρόεδρος της σχολικής επιτροπής κ. Γεώργιος Λιακοπουλος. Ακολούθησε κατάθεση στεφάνων στο μνημείο των Πεσόντων της Ελληνικής Κοινότητας.



Στην επετειακή ομιλία του ο Σεβασμιώτατος τόνισε: “Φέτος συμπληρώνονται εκατό χρόνια από τη Γενοκτονία του Ποντιακού Ελληνισμού και την εκδίωξη των πατέρων και προγόνων μας από την ιστορική κοιτίδα του Πόντου, η Γενοκτονία των Ποντίων φέρνει στις μνήμες όλων μας ένα από τα πιο φρικτά εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας, όπου χρησιμοποιήθηκαν διάφοροι τρόποι αφανισμού όπως σφαγές, διωγμοί, εξάντληση από κακουχίες, βασανιστήρια, πείνα, δίψα, καθώς και πορείες θανάτου στην έρημο. Με την ευκαιρία της επετείου η Ιερά Μητρόπολη μας με τις ευχές και τις ευλογίες του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεόδωρου Β΄ τέλεσε Ιερό Μνημόσυνο για όλους τους αδικώς και μαρτυρικούς τελειωθέντες πατέρες και αδελφούς μας. Χρειάζεται ανδρεία και θάρρος για να κρατάς επί αιώνες τις Θερμοπύλες της ορθοδοξίας και του ελληνισμού μέσα σε συνθήκες δύσκολες, Χρειάζεται ανδρεία και θάρρος να

στέκεσαι όρθιος στις επάλξεις της πίστης και της πατρίδας. Ανδρεία και θάρρος που έδειξε ο Ποντιακός Ελληνισμός, πού κράτησε την Ελ-ληνικότητα του και την πίστη του, πού προτίμησε να θυσιαστεί παρά να αφομοιωθεί, πού με κάθε τρόπο και κάθε θυσία έμεινε πιστός στα ιερά και τα όσια του Γένους ,προσφέροντας εκατοντάδων μαρτύρων Τιμούμε και μνημονεύουμε τον πόνο και τις θυσίες των θυμάτων της Γενοκτονίας και δεν ξεχνούμε ότι η θυσία τους είναι χρέος μας για αγώνα να διατηρή-σου-με όσα οι πρόγονοι μας, μας κληροδότησαν.

Ο σεβασμός στη μνήμη των Ποντίων, που έχυσαν το αίμα τους, δεν αρχίζει και δεν τελειώνει μόνο σε αυτή την ημέρα. Τους χρωστάμε τη δικαίωση. Οφείλουμε να δικαιώσουμε τους χιλιάδες νεκρούς και πρόσφυγες του Πόντου και να συνεχίσουμε την προσπάθεια για την αναγνώριση της Γενοκτονίας των Ποντίων από τη διεθνή κοινότητα και την Τουρκία”.



Τέλος ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης κ .Ιωάννης ανακοίνωσε ότι θα προτείνει στην Α.Θ.Μ. Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και την περί αυτόν Αγία και Ιερά Σύνοδο του Πατριαρχείου η 19 Μαΐου να καθιερωθεί ως ημέρα μνήμης και προσευχής από το παλαιό Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής σε όλες τις Μητροπόλεις της Αφρικής.



